

# 金牛区驷马桥街道举行第十一届粽子文化节启动仪式 高手传“艺” 美粽飘香迎端午

近日,金牛区驷马桥街道举行了第十一届粽子文化节启动仪式。在活动现场,驷马桥街道城管执法中队、食品药品监督管理所及马鞍东路社区代表向辖区居民宣讲了有关安全经营事项,并邀请“粽子一条街三巨头”——马婆婆、陈婆婆、杨婆婆现场传授包粽子技艺。据悉,辖区马鞍东路“粽子节一条街”自5月20日开街后,不少市民赶到这里来购买粽子,小小的巷子因此变得车水马龙,还有不少情侣把这儿当成了逛街地点。



马婆婆教居民包粽子。

13号院的刘大妈说道。

开街当天,便有不少市民闻讯赶来,其中,大多数是老客户来预订粽子。“我们一家吃了好多年马婆婆家的粽子。端午节快到了,知道她们家订单多,肯定要提前来订购,少了她家的粽子,过节的氛围都会少一大半。”市民张先生这样告诉记者。

除了提前订购的市民,还有不少情侣在这天专程来逛“粽子一条街”,粽子也成了相互赠予的别样礼物。“以往这天很多人都选择逛商场什么的,今年我们想换换心情,在这边逛街有别

样的热闹,也能提前为端午节做准备。”市民刘文佳说道。

## 经营户签承诺书 志愿者维护秩序

相比去年,今年的管理力度更加困难,“好在我们的党员志愿者积极参与进来,不然仅靠社区两委的工作人员很难管得过来。”马鞍东路社区何书记介绍说。据了解,此次共有14人加入志愿者队伍,其中4名党员干部分别在院落中维护秩序,另外10名党员志愿者进行站点指

引和巡街维护,确保秩序井然。

为了进一步让商家在安全有序的环境下从事经营活动,5月16日,驷马桥街道办事处依据相关法律法规,对马鞍东路“粽子节一条街”的食品安全隐患、出摊占道等进行了联合整治,确保人身、食品、财产安全。当天,“粽子一条街”的经营户们签下了承诺书,马婆婆、陈婆婆、杨婆婆三位老店当家人也应邀到现场教居民们包粽子,令节日氛围提前浓厚起来。

华西社区记者 张今驰 摄影报道

## 资讯

### @潮音社区 企业认证设施 打造安全文化广场

“广场换了新模样。看,这些内容好有意思……”近日,武侯区机投桥街道潮音社区安全文化主题广场正式对外开放。当天,社区居民与爱心单位代表、街道领导、社区工作人员齐聚一堂,共同见证社区的喜人变化,社区还向现场的15家爱心单位进行了表彰授牌。据悉,潮音社区以“平安社区工程百日攻坚行动”为契机,联合辖区企业、商家共同打造安全主题文化广场。

据了解,分布在广场上的各种设施都“大有来头”,几乎全是由辖区爱心企业认领修建的。潮音社区党委书记干勇明说:“社区建设靠大家,认领经费的多少只是这些爱心企业的心意。开展这样的活动,更多的是想让大家在社区发展治理中共同参与建设。”

华西社区记者 沈悦 实习生 王珊珊

### @簇锦社区 开展小学生 自救互救知识竞答

日前,武侯区簇锦街道簇锦社区携手簇锦中心小学开展红十字青少年自救互救知识竞答活动,共有两个班的小朋友参与了此次活动。社区副主任宋敏为学生们解读《中华人民共和国红十字会法》,宣传生活中防灾避险、应急救援和卫生健康知识。同学们阅读了《中国红十字会报》,参加红十字青少年自救互救知识竞答。活动丰富了学生的自救互救知识,增强了学生的安全防范意识。

华西社区记者 沈悦

### 建信福泽裕泰 为投资者提供 有力投资工具

基金中基金(FOF)的投资运作情况备受市场关注。今年以来,得益于股、债两市行情向好以及良好的投资策略,此类产品取得了良好的业绩成效。银河证券发布的《中国基金业绩周报》显示,截至4月19日,全市场可参与业绩统计的24只公募FOF今年以来平均收益率达10.03%。正在发行中的建信福泽裕泰是一只高风险收益特征FOF,对权益类资产的配置比例为80%,可根据行情变化进行正负10%的灵活调整,更好把握市场机会。

(投资有风险,选择需谨慎。)

## 社区书记开讲 “黄门里”分享人生故事 “黄门里故事会”面向居民征集老照片老物件

5月18日上午,武侯区黄门街75号成都会客厅天府讲堂不断传出欢声笑语。黄门街社区党委书记申民辉正在向居民们分享自己19年来在社区工作的动人故事,申民辉真诚、风趣的话语赢得了在场居民的阵阵掌声。

### 珍藏照片背后故事动人

“1984年我从兰州军区退伍后,先在四川旅行车制造厂工作,后来自己经商办企业,经营的音响产品占据了成都市场的半壁江山并销往全国。后来,一个偶然的机会,我接触到社区,‘社区服务’这个词打动了。2001年,我以笔试第二名、面试第一名的成绩进入黄门街社区,从此开始了多年的社区服务工作。”申民辉以他和黄门街社区的渊源开场,说起了近20年来的社区服务工作。他还特别带来了自己珍藏的一本相册,里面存有从2001年12月26日黄门街社区挂牌成立至今的数百张照片与剪报,每张照片、每份剪报背后都有申民辉从事社区服务工作的一个个故事。

“你们看这张剪报,报道的是唐老师和范老师两位老人,他



申民辉手指照片讲述自己的社区故事。

们身边无儿女陪伴,社区就贴心地买蛋糕为老人庆祝生日,78岁的老人家从品尝蛋糕感受到了社区的关怀和温暖。老人辞世之时,我亲自为老人签字送终。这么多年来,社区里迎来送往,我经历了很多次这样的签字送别。”申民辉回忆说。

“社区常老师家只拿着每月142.5元的遗属补助,娃娃的学业让家里很头疼。得知这个情况后,我联系到学校,为娃娃申请学费和午餐费减免,解决生活问题,娃娃更加专心勤奋地学习,以优异的成绩考上大学,读书期间连续获得全额奖

学金。毕业后他的事业有很好的发展,去过很多城市,但每次回家都不忘到社区看望曾经帮助过他的社区叔叔阿姨。”……翻开相册,申民辉就如同打开了一道记忆的闸门,如数家珍、娓娓道来。在这一个个温暖动人的故事背后,是社区对居民贴心的服务和真挚的关爱。

### 面向居民征集照片物件

除了讲述过去的工作故事,申民辉还分享了未来社区工作的规划和愿景。“我们现在正在打造的‘黄门里’,包含了三国、国学、蜀汉文化,还有更多存留

在老百姓心中的真实故事,今后,我们将看到更多的人文、历史、非遗等优秀传统文化以各种形式多种姿态呈现在黄门里!”

申民辉的分享极大地感染了现场的社区居民们,他们争先恐后登记报名后续的主题故事会,吸引了来自文旅、文化、文商等各界名流,其中包括四川传统文化促进会张丽君会长、国家级创业导师杨森林先生等。

活动当天,“黄门里故事会”正式启动了“黄门记忆·老照片老物件征集”活动,面向居民征集家中珍藏的老照片、旧信件、老物件,欢迎居民朋友们带着珍贵记忆来到黄门75号成都会客厅,与大家一起分享人生故事。

据了解,“黄门里故事会”通过“每周有故事,每周讲故事”的方式,来挖掘和呈现“黄门百年记忆”。用老百姓喜闻乐见的形式和语言,分享黄门里过去发生、正在发生、即将发生的社区居民们自己的故事,将黄门记忆、党民同心、邻里真情传播到社区居民心里,为建设美丽社区、幸福社区、和谐社区贡献力量。

华西社区记者 沈悦 摄影报道